

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
 JUBA, trimestre..... 3'50
 — EL PASO EN SEGOVIA —

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
 11, PLAZA DEL CORPUS, 11
 REDACCIÓN E IMPRINTA
 SAN AGUSTÍN, 7
 TELÉFONO NÚM. 35

APARTADO NÚM. 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚM. 35

Asuntos del día

«La Epoca», á propósito de unas manifestaciones del señor ministro de Hacienda sobre el cambio internacional, examina las causas del saneamiento de la peseta, consiguiendo una prima de importancia sobre toda la moneda extranjera, incluso del dólar, la más cara de todas. La principal, de la cual se derivan todas las demás, es que, con ocasión de la guerra, nuestra balanza mercantil ha mejorado notablemente, arrojando un saldo á nuestro favor de mucha cuenta. Desde 1.º de Agosto de 1914 hasta fin de Junio de 1916, es decir, durante el tiempo que dura la guerra europea, nuestra exportación ha aumentado en más de 500 millones. Este aumento de la expansión comercial ha dado lugar á la adquisición de oro y ha facilitado la política monetaria, que el Banco de España y algunas otras entidades bancarias en más modesta escala vienen siguiendo. Hay otros motivos, pero de alcance secundario y, desde luego, provinientes del mismo fenómeno.

Lo que falta por averiguar es si terminada la guerra continuará la firmeza de nuestro crédito, ó si, por el contrario vendrá el desprecio y volveremos á los cambios por debajo del franco en 15 ó 20 céntimos.

Desde luego puede asegurarse que, hecha la paz, nuestra moneda sufrirá un quebranto en su valor. Nos contentaríamos, no con el premio de ahora, sino con que quedara á la par con la libra y con el franco. Y esto sucederá, no sólo por que los países hoy en guerra, al robustecer su economía, han de hacer todo lo posible por sanear su moneda, sino porque, además, el crédito de la nuestra en la actualidad se debe á causas extrañas y no hemos sabido aprovecharlas para darles en la economía interior una sólida base de robustecimiento.

Todos los ministros trabajan mucho, y á la cabeza de ellos su presidente; pues si hemos de creer al señor Ruiz Jiménez, en el viaje último, el conde de Romanones se pasó la noche entera trabajando. Pero es lo cierto que apenas nos echamos á la cara un periódico de los que pasan por más afectos al Gobierno, en el que no se nos habla de cosas personales, de rencillas internas, que en nada reflejan los tales trabajos.

El conde de Romanones tiene un sino poco envidiable. Se quiere despojar de su fama de hombre hábil para sustituirla por la de hombre serio; sacrificia para ello á muchos amigos que están deseando abandonar el cargo que ocupan para pasar á otro que ambicionan más, y á otros cuantos que se aburren en el ostracismo, mostrando inquietudes harto visibles; pero, á pesar de todo, sigue el presidente del Consejo sin poder desprenderse del famoso lema: «Cosas del conde!»

¿Hablan los ministros de Fomento y Hacienda? Pues los liberales se preocupan de averiguar si están ó no de acuerdo en la política menuda, no en planes ó proyectos. ¿Visitan al ministro de In-

strucción pública? Pues lo que más cariosidad despierta es que el señor Burell estaba acompañado del señor Alcalá Zamora.

No hay preocupación por lo que pueda hacer: ó no hacer tal ó cual ministro en el orden doctrinal. Lo que despierta el comentario de sus afines son los personalismos.

Así van pasando los días, y este Gobierno, que subió al Poder, según nos decía, para resolver el problema económico, y el financiero, y el militar, no sólo tiene todos en pie, sin iniciar su solución, sino que se ha desgastado como si llevase ya de mando esos dos quinquenios que dessea el señor Alba, y ha logrado, además, despertar recelos, nada provechosos, de un gran sector de opinión, en la vida internacional.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Destinos.—Comandantes: don Gregorio Pérez y Acosta, á la Comandancia de Menorca, y don José Casado, á excedente en la primera región.

Capitanes: don Fernando Casado, al regimiento de montaña de Melilla; don Agustín Martínez y Ojeda, á la Comandancia de Melilla; don José Albó, á excedente en la sexta región; don Lorenzo Varela de la Cerda, á ídem en la primera; don Luis Odriozola, á la Subinspección de tropas de la sexta; don Juan Lizaur, á la Comandancia de Ceuta; don Luis Maldonado, á la de Menorca; don José Orubia, al parque Central de Segovia; don Joaquín Pérez Seoane, al regimiento de Artillería pesada; don José Sánchez y García, á la Comandancia de Cadix; don Antonio Calvo, don Manuel Zavaleta y don Francisco Escudero, á la de Cartagena.

Primeros tenientes: don Manuel Alcover, al quinto regimiento montado; don José Octavio de Toledo y Cos-Gayón, al 10.º; don Antonio Ochoa y Benjumea, á la Comandancia de Larache; don Mario Barra, á la de Melilla; don Angel Lössada, al quinto regimiento montado; don José Loureiro, á la Comandancia de Ceuta; don Eduardo Bonal, al regimiento de montaña de Melilla; don Vicente Ruiz de Arcaute y Serarrain, á la Comandancia de San Sebastián; don José Díaz y Garcerá, á la de Larache; don Ignacio Nandín, al regimiento de Artillería pesada; don Federico Hornillos, al regimiento mixto de Ceuta; don Juan Gaspar, á la Comandancia de Ceuta; don Francisco Pérez y Montero, al noveno regimiento montado; don Leopoldo Jofre, á la Comandancia de Ceuta; don José de la Revilla, á la de Larache; don Sixto Allona, al regimiento mixto de Ceuta, y don Miguel Martín de Oliva y Enjuto, al regimiento de Artillería pesada.

Primeros tenientes (E. R.): don Jesús Vicente y Pardo, á la Comandancia de Algeciras; don Antonio Vera, á situación de reserva en la séptima región, y afecto para haberes al 13.º depósito de reserva del Arma, y don Temístocles Crespo y Sanchó, al regimiento de Artillería pesada.

El presupuesto de Gobernación

Pago de pluses y premios de reenganches atrasados á la Guardia civil.—Aumentos en Correos y Telégrafos.

El ministro de la Gobernación ha dicho que pensaba celebrar una detenida conferencia con el ministro de Hacienda para dar el último toque al presupuesto de su departamento.

En éste no hay otros aumentos que los que llevan los servicios de Correos y Telégrafos y una partida, importante 1.400.000 pesetas, para pago de pluses y premios de reenganches atrasados al cuerpo de la Guardia civil.

Por lo que respecta á los aumentos para Correos y Telégrafos, son verdaderamente indispensables.

Los servicios de la Caja Postal de Ahorros tendrán que reducirse sino se cuenta con el personal necesario.

Hacen falta 2.000 funcionarios más de los que existen, y, sin embargo, sólo se aumenta 630 plazas que son las estrictamente indispensables.

Además, este es un servicio remunerador, por lo que el Estado se reintegraría

con creces de la cantidad que ahora le dedique.

Por otra parte, hay muchas estaciones telegráficas y telefónicas ya instaladas y que no funcionan por falta de personal y á este servicio se atiende también con el aumento de los 630 funcionarios de referencia.

Banquete al señor Matesanz

Ayer tuvo lugar el banquete anunciado en honor del senador señor Matesanz, por su nombramiento para la Dirección general de Aduanas. De los pueblos de la provincia llegaron bastantes representaciones y fueron muchos los elementos de la capital, sin distinción de colores políticos, que asistieron para testimoniar su afecto al ilustre festejado.

En cuatro largas mesas perpendiculares á la presidencial colocáronse los comensales. El señor Matesanz tenía á su derecha al gobernador civil señor Larrondo, y á su izquierda al presidente de Diputación provincial señor La Calle, siendo destinados los principales asientos á diputados provinciales, alcalde de la capital y otras personalidades.

Al descorcharse el champagne el concejal señor Herrero leyó las adhesiones recibidas, que fueron muchas, principiando por un telegrama cariñoso y expresivo del ministro de Hacienda, telegrama saludado con una salva de aplausos. La adhesión del señor Alba al banquete iba concebida en los siguientes términos:

«Ministro de Hacienda á alcalde de Segovia.

Me asocio cordialmente homenaje tributado á mi leal amigo y colaborador don Mariano Matesanz. En él he traído á esta de Hacienda el espíritu de nuestra vieja Castilla para trabajar juntos como siempre lo hizo esa tierra por la prosperidad y la gloria de España. A todos saludó cordialmente.»

Seguidamente el señor Herrero (don A.) hizo el ofrecimiento del almuerzo al señor Matesanz expresando que el obsequio representaba la admiración de Segovia á su senador y al constante defensor de su agricultura. Excitó al señor Matesanz á laborar por su patria chica y concluyó con un similitud en que se representaba la grandeza segoviana, por el esfuerzo unido de todos los partidos políticos. (Aplausos).

Se levantó á hablar el señor Moreno, director del Instituto de Orensé é hizo un resumen histórico de la grandeza de Castilla y de las virtudes castelanas. Fué muy aplaudido.

El señor La Calle, en nombre de la provincia, expresó que no se celebraba meramente el nombramiento de director general otorgado al señor Matesanz, sino la razón del nombramiento, ó sea el haber sido merecido por la inteligencia y laboriosidad del agasajado. (Aplausos).

El señor Gujardo habló en nombre de Segovia, y presentó al señor Matesanz como esforzado paladín de la riqueza agrícola en sus encontradas aspiraciones con las exhortaciones catalanas y le exhortó á seguir laborando por su país. (Aplausos).

Al levantarse á usar de la palabra el señor Matesanz sonó una estruendosa salva de aplausos.

Las primeras palabras fueron de reconocimiento por el acto que se celebraba en su honor. Después de aludir directamente á ciertos conceptos emitidos por algunos oradores solicitó se le respetaran algunas reservas en razón á su cargo oficial, y luego dedicó un sentido recuerdo á aquellos días de su niñez pasados en Segovia y á la primera enseñanza aquí recibida. (Grandes aplausos).

Recordó sus primeros pasos en Madrid, luchando por labrarse un porvenir lisonjero y dedicó un canto á las grandes aptitudes, á la fortaleza de los hijos de Castilla y especialmente á los segovianos,

en quienes hay que reconocer aptitudes sobresalientes que no triunfan franca y decididamente por falta de espíritu de asociación, de acción colectiva, y á veces por mezquindades de envidia que las destruyen. Sin esto, Segovia que es la primera en virtudes cívicas, como lo prueba en el pago de impuestos, en el servicio militar y en los pocos analfabetos que existen, daría un paso colosal y si utilizase la política como enérgico medio de manifestarse en todo su valer, habría ganado la partida.

El primer factor para la vida de los pueblos es la independencia económica y esto que en los pueblos sucede, ocurre en los individuos, al que no tiene no se le oye. Por eso es preciso mejorar la condición económica y Segovia puede hacerlo, porque tiene una riqueza en sus labrantíos, en sus minas y en sus montes y es preciso darla vida, multiplicando las vías de comunicación. Hace, por fin, una bonita descripción del campo segoviano con sus pequeñas parcelas bien cuidadas, afirmando que esta división de la propiedad es un bien, aunque muchos opinen lo contrario.

Reiteró su agradecimiento expresando que el acto que se le dedicaba le tendrá siempre en su pensamiento para recordarle y en su corazón para agradecerle. Una gran ovación ahogó las últimas frases del elocuente discurso.

Por acuerdo de los comensales se dirigieron telegramas de salutación á la distinguida esposa del señor Matesanz y al ministro de Hacienda. El centro de flores de su mesa fué dedicado á la señora del gobernador civil.

El banquete resultó animadísimo y después del mismo fueron desfilando para estrechar la mano del señor Matesanz cuantos á él asistieron.

El señor Matesanz, requerido por apremiantes ocupaciones de su cargo, regresó anoche á Madrid, siendo despedido en la estación por numerosos correigionarios y amigos.

Hojeando la Prensa

Diario Universal recomienda á la Prensa gran prudencia al tratar de las cuestiones internacionales, pues éstas no pueden ser tratadas del mismo modo que los asuntos de política interior.

La neutralidad no es, como algunos creen, sinónimo de aislamiento.

«En España—dice el colega—no vive ni puede vivir en ese aislamiento ideal en que algunos creen y con que muchos sueñan, porque España aceptó el encargo de defender en uno países beligerantes los intereses de los contrarios.»

Comentando las declaraciones ministeriales respecto á los proyectos del Gobierno dice El País. «El pueblo español no se engaña con tan regocijantes promesas. Sabe ó advierte que algo amenaza á este Gobierno, cuando dirige sus esfuerzos todos á buscar el aplauso de las masas populares.»

Después de estas palabras, muy sinceras y muy sensatas, el colega ataca á las dorchas, que ahora resurgen oponiéndose briosamente á la campaña intervencionista.

El Liberal, que se ha distinguido por la hospitalidad otorgada, á los artículos más peligrosamente aliadófilos, ahora ha cambiado, de táctica.

«Ni guerra ni aislamiento» pone á la cabeza de su editorial. La neutralidad no implica aislamiento, y no ha de esconder España—dice—de qué lado están su interés y su simpatía ni con qué naciones habrá de mantener una constante colaboración para el porvenir.»

El Correo Español ataca á Araquistain, el cual ha llegado á decir que el Gobierno debe volver la espalda á la germanofilia española, y que estarán las izquierdas, «esto es: los verdaderos españoles».

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma el día 7 del actual:

Se fijar los días 7, 15, 18, 19, 27 y 29 para celebrar las sesiones de este mes.

—Quedar enterada de haberse curado el recurso interpuesto contra el acuerdo de esta Comisión, que declaró válidas las elecciones de Muñoz veros.

—Ídem de la R. O. declarando nula la proclamación de concejales verificadas últimamente en el pueblo de Fuente el Olmo de Fuentesueña.

—Informar al señor Gobernador civil en el recurso de don Agapito del Río, contra providencia de la Alcaldía de Santa María de Riáza, imponiéndole multa por negarse á prestar un servicio que dicha autoridad le ordenó.

—Ídem id. la instancia suscrita por don Juan Bautista Rueda, de Aldeanueva del Codonal, en reclamación de que se le abonen los haberes devengados durante el segundo trimestre del año actual, en que desempeñó el cargo de secretario de la Corporación municipal.

—Ídem id. en el recurso interpuesto por don Eufemio Martín Correa, contra acuerdo del Ayuntamiento, destituyéndole del cargo de secretario del Ayuntamiento de Chañe.

—Ídem id. en el expediente instado, solicitando la oportuna autorización para proceder á la permuta de varios derechos reales pertenecientes á los propios de Vegas de Matute, con una cerca que la señora condesa de Cifuentes cede á aquel municipio para la construcción de escuelas.

—Dirigirse á los representantes en Cortes por la provincia á fin de que recomienden á la dirección de Obras públicas la pronta aprobación de los presupuestos de los gastos probables que se originen con motivo de la inspección de los caminos vecinales construídos y conservados por la Diputación; interesándoles igualmente recomendar á la Superioridad la confirmación del acuerdo de la Diputación relativo á las Normales, adoptado en 28 de Junio último.

—Declarar válido el acto de la subasta adjudicando á don Eusebio Polo el trozo tercero del camino vecinal de Fuente el Olmo de Iscar á Coca y que se anuncie segunda subasta para los trozos primero y segundo que fueron declarados desiertos.

—Designar al señor director de Carreteras para que represente á la Diputación en la incautación por el Estado de la carretera de Puente de Mesa á Cuevas de Provanco.

Un incendio en Fuentesrebollo

(POR TELÉFONO)

(De nuestro corresponsal)

Cantalejo, 11.—Ayer se declaró un violento incendio en el inmediato pueblo de Fuentesrebollo.

Tan luego como se tuvo aquí noticia del siniestro, salieron para Fuentesrebollo las bombas municipales y muchos vecinos de esta localidad que coadyuvaron eficazmente á la extinción del siniestro.

Quedó destruída una casa.

Las pérdidas, cuya evaluación exacta se desconoce aun, son de bastante cuantía.

Los plazos de la cuota militar

El «Diario Oficial» ha publicado la siguiente real orden circular:

«Para evitar en lo sucesivo un sin número de peticiones promovidas por los individuos de cuota que dejan pasar los plazos prevenidos en el artículo 443 del reglamento para la aplicación de la ley de reclutamiento, sin abonar las cuotas correspondientes á sus segundos y terceros plazos, el R. y (A. D. G.) se ha servido resolver que los jefes de Cuerpo á que pertenezcan los individuos de referencia les comuniquen en la primera quincena de Septiembre de cada año, por conducto de las autoridades militares de los puntos de su residencia, ó en su defecto, por la Guardia civil, la obligación que tienen de presentar la carta de pago que acredite el abono del plazo correspondiente, aplicándose, á los que dejan de efectuarlo en la primera decena del mes de Octubre siguiente, los preceptos del artículo 471 del citado reglamento, es decir, las pérdidas de los beneficios de la cuota militar y la incorporación á activo de los del cupo de filas, para servir el tiempo de los de su reemplazo.»

SUSCRIPCIÓN

para la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla

Excelentísimo señor don Mariano Matesanz, director general de Aduanas, 100 pesetas; don Adalberto Taboada Alabán, 10; don Valentín González y señora, 5; un matrimonio devoto de la Virgen, 3; don Lucas Trapero, 10; doña Ascensión Mata, 2; religiosas Hijas de Jesús, de Bernardos, 5; doña Paula García, de Escarabajosa de Cabezas, 0'50; el niño César Serrano de Pablo, 5; doña Nicolasa Cantalejo, 5.

Don Modesto y don Mariano Prieto Huertas, 0'20; doña Benita Alonso Laguna, maestra, niños y niñas de la escuela de Bernuy de Coca, 2'72; el Ayuntamiento de Carbonero de Ahusio, 5; señora maestra y niños de la Escuela de Juarros de Voltoy, 2'40; una familia devota de la Virgen, 3'25.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

San Ildefonso

Una tormenta.—La Infanta Isabel á Segovia.—Visita á los conventos.—Doloroso accidente.—Otras noticias.

San Ildefonso 9.—Después de la pertinaz sequía, que ha durado todo el verano y ha secado los arroyos, y hasta los helechos de los pinares, ha descargado esta tarde una fuerte tempestad, con truenos y lluvia torrencial.

En medio del diluvio que caía, S. A. la Infanta doña Isabel, puntual siempre, emprendió su excursión á Segovia para visitar algunos conventos, según había ofrecido.

En coches y automóviles acompañaron á S. A. distinguidas damas de la colonia veraniega.

La augusta señora fué objeto, como siempre en Segovia, de cariñosas manifestaciones.

Visitó doña Isabel el asilo de las Hermanitas de los Pobres, el Santuario de la Fuencisla y los conventos de San Antonio el Real, San Juan de Dios y Siervas de María.

Al realizar una expedición á caballo la señora de Ponte, esposa del ayudante de Su Majestad el Rey, sufrió un grave accidente. Al dar un salto, el caballo se espantó y despidió á la amazona, que sufrió la fractura de un brazo.

Toda la colonia veraniega ha desfilado hoy por la Casa de Canónigos para informarse del estado de la simpática dama.

Los señores de Vázquez de Zafra han salido para París.

Para mañana, si el tiempo no lo impide, se prepara en el Club Campestre un concurso de blases con gymnhanas.

Corresponsal.

Santa María de Nieva

La novillada de ayer

Con una buena entrada, se celebró ayer la anunciada novillada, en que los diestros Mariano Merino (Montes II) y «Madriñeño», habian de entenderse con seis astados de la ganadería de don Perfecto Escorial.

En la plaza, un mujerío soberbio ocupaba tendidos y palcos, vistiendo la mayoría de las muchachas la clásica mantilla de blondas ó madroños y el airoso mantón de Manila.

Preside la corrida el simpático alcalde de esta villa don Antonio Escudero Bobillo, al que acompañan en el palco presidencial otras autoridades y el diputado á Cortes por este distrito don Wenceslao Delgado, galantemente invitado por el Ayuntamiento.

A la hora señalada, el presidente agita el pañuelo y aparece el

Primer.—Colorado, muy suelto, lleva el número 15 y se le conoce con el nombre de «Canario».

«Montes» le veroniquea regularmente y «Madriñeño» le da también unos cuantos lances bastante abarullados. «Montes» toma los palos y coloca medio par; repite con otro medio, y cierra el tercio «Maera» con uno bueno que el público aplaude.

«Montes» muletea y entrando bien, coloca media algo caída. Vuelve á muletear y da una entera que mata. (Palmas).

Segundo.—Secretario; negro, gacho, lleva el número 5; sale con pies y «Madriñeño» se los para con unos cuantos lances regularitos. «Príncipe» pone un par supe-

rior y otro mediano «Gea», terminando «Príncipe» con otro bastante abierto que coloca después de una salida en falso.

«Madriñeño», que luce terno morado y oro, toma los trastos de matar y después de una faena temeraria, arrea una estocada en lo alto, que derriba al toro sin necesidad de puntilla. (Ovación y oreja.)

Tercero.—«Javalí», retinto y con el número 4. «Montes» le saluda con unos cuantos capotazos que se aplauden. Mete también el capote «Tinieбло» al cual libra de una cornada el maestro.

Toman los rehiletes «Maera» y «Tinieбло», adornando al toreo con dos pares y medio colocados después de muchas vueltas y revueltas.

«Montes» brinda al diputado señor Delgado, que como ya hemos dicho, se halla en la presidencia. Se acerca al toro y le da cuatro pases de síño nada más, y tirándose desde largo, receta una estocada en lo alto de la cual muere. (Ovación, oreja y regalo del diputado.)

Cuarto.—«Aguardintero», negro, listón y señalado con el número 14. «Madriñeño» veroniquea muy lucido poniéndose alguna vez de rodillas. «Montes» se abre de capa también y da unas cuantas verónicas paradas y vistosas.

«Madriñeño» se ata con un pañuelo las dos manos juntas para colocar un par de banderillas de las cortas. Toca la música y consigue hacerlo solo de medio. (Palmas á la valentía). Cierran el tercio «Gea» y «Príncipe» los cuales adornan al toro con otros dos pares, saliendo el último trompocado de la suerte.

«Madriñeño» brinda también al señor Delgado, y sin previa preparación propina un pinchazo al astado en una paleta que le deja completamente inutilizado. Sigue muleteando y arrea una media bastante regular, terminando con un descabello que no surte efecto en el momento pero que ayuda á morir al toro al cabo de un rato. (Silencio y regalo del Diputado que es lo que se perseguía).

Quinto.—«Lagartijo», negro y con grandes puntas. Es el toro más bonito de la tarde.

Matadores y peones le dan una porción de lances sin concierto, perdiendo casi siempre la percaina en la carrera. «Tinieбло» á la media vuelta y con mucho trabajo coloca sólo medio par. «Maera» uno entero muy abierto y «Tinieбло» termina con otro malo.

«Montes» toma los trastos de matar y después de varios telonazos y con mucho miedo tiene la suerte de arrear, á paso de banderillas, una estocada que hace rodar al bicho. (Palmas y pitos).

Sexto.—«Tempranico»; negro como la mayoría de sus hermanos y con el número 13.

A su salida, los matadores quieren rivalizar en monerías consiguiendo que se les aplauda alguna vez. Estos mismos toman las banderillas colocando «Madriñeño» un par en dos veces y «Montes» dos pares bastante regulares.

Cambiando el tercio, «Madriñeño» da un porción de pases, cuyo nombre desconocemos, y después de cinco ó seis pinchazos, el bicho se echa, creo que de aburrimiento.

En resumen una novillada aceptable, que hubiera resultado mejor si los toreros no hubieren tenido tanto *canguis* y se hubieren arrimado más, pues el ganado era noble y bravucón.

El público, reconociendo que la empresa ha puesto de su parte cuanto ha sido necesario para complacer al pueblo y á la afición.

La presidencia acertadísima, y el desfile por la calle Mayor, soberbio.

El diputado á Cortes por este distrito don Wenceslao Delgado, dá por nuestro conducto las más expresivas gracias al Ayuntamiento de esta villa, á sus autoridades y al vecindario en general, por las muchas atenciones y deferencias de que ha sido objeto durante su permanencia en ella en el día de ayer.

R. Pardo.

10, Septiembre, 1916.

ARANDA DE DUERO

Las reliquias de Santos Mártires

En la magnífica y soberbia iglesia de Santa María, se ha verificado la traslación de las reliquias de Santos Mártires.

Por mandato verbal del señor Obispo,

hecho ya el año pasado al párroco, ha procedido éste á realizar tan necesaria obra.

Custodiábanse estas reliquias en una reja artística de la sacristía y han sido depositadas en su antiguo lugar para la veneración. Actuó como juez, el economo don Alejandro Jiménez, que con su exquisita amabilidad y celo por las cosas santas, nos ha facilitado los medios para la publicidad de esta ceremonia.

En dicha traslación fueron testigos el exministro excelentísimo señor don Diego Arias de Miranda, el alcalde don Carmelo Esteban Alonso, el juez municipal don Valentín Gómez de Bonilla y don Alfonso Rozas de Benito, presbítero, y como notario el señor cura, don Silverio Velasco.

Abierta la reja y extraídas las reliquias guardadas en esjitas de ampollas de vidrio, se colocaron sobre la mesa de la sacristía, y se advirtió según era ya notorio y de ello sabedor el señor Obispo, que el número de ellas era inferior al que constaba en el inventario del año 1773, sin noticias de su desaparición, creyéndose lo fueran cuando la invasión francesa.

Entre las que faltan, figuran las contenidas en la Cruz de plata, la de la Espina, las de los Santos Prisciliano, Silvano, Tarsicio, Floro y Sevacio. Obturadas muchas ampollas, no era conveniente reconocerlas; sólo en la de San Pánfilo, que estaba abierta, se colocó el letreiro por estar borroso y cerrarla en igual forma que la de San Prisco.

En Noviembre, se celebrarán solemnemente cultos para la veneración y adoración de las santas reliquias.

Corresponsal.

5-IX-1916.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

El banquete al senador y director general de Aduanas don Mariano Matesanz fué el acto saliente del día. Por el número y calidad de los comensales, el banquete tuvo todas las características de un sincero homenaje á aquel ilustre segoviano.

Los terciarios celebraron solemnemente la fiesta principal del quinario á las llagas de San Francisco, y en los Misneros y Carmelitas hubo los acostumbrados ejercicios mensuales, para las Asociaciones religiosas canónicamente establecidas en aquellas iglesias.

El tiempo, variable y amenazador; pero sin resolverse á obsequiarnos con lluvia ni tormenta.

Variada la hora de la música, el paseo del Salón estuvo animadísimo, de siete á nueve.

NOVIAS DEL CALENDARIO

Martes, 12. Trigesima séptima semana. Sale á las 5:53. Se para á las 18:30. Duración del día, 12 horas 37 minutos. Luna sale á las 18:35; pónese, á las 6:28. Sembrar de, etc.—San Leoncio, San Silverio y San Guido. Batizar.—En Corpus, el culto diario al Santísimo.

Inspección de escuelas

Es de justicia.—El maestro nacional de Tabanera del Monte (Palazuelos) solicita de la inspección se le provea de casa-habitación decente y capz como la ley previene.

Por la enseñanza.—Los alcaldes de Cantimpalos y Arcones notifican á la Inspección que en breve quedarán terminadas las obras de reparación y aseo necesarios en los locales-escuelas, mejorando sus condiciones higiénico-pedagógicas.

Mejora de local.—El alcalde de Jemuño participa al inspector jefe, señor Hernández, haber practicado en el local-escuela cuantas obras de aseo previene la ley, poniendo además cielo raso, de conformidad con lo dispuesto por la Inspección.

Licencia.—La solicita del Rectorado por encontrarse enfermo, el maestro nacional de Basardilla don Daniel Madero Montecino.

Expediente.—Con favorable informe de la Inspección ha sido elevado á la superioridad expediente de sustitución del maestro nacional de Casejures, don Justo Más y Mateos, que se ha quedado ciego en el ejercicio de la profesión.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor Delegado ha dado su autorización para que se haga efectivo mañana el siguiente mandamiento de pago: Don Juan A. Roura, 500 pesetas.

Sucesos y ocurrencias

Jugando á la pelota

En el frontón Polo, fué herido ayer tarde con una pelota, el joven de diez y ocho años de edad Baldomero García López.

En la Casa de Socorro se le reconoció, apreciándosele una fuerte contusión con inflamación en el globo del ojo izquierdo.

Magullado por un carro

Esta mañana se prestó asistencia facultativa, en el citado centro benéfico, á Pedro de Frutos Alvaro, de veintiseis años, que presentaba un magullamiento general, contusiones en la región glútea derecha y costado del mismo lado.

Al desgraciado Pedro, le fueron producidas esas lesiones, por el carro que guiaba.

GOBIERNO MILITAR

Comisiones.—El general, con comisiones de los cuerpos y dependencias, acompañará á su alteza la infanta doña Isabel en su visita á las congregaciones religiosas.

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencia, comandante de la Zona, don Antonio Ugena; hospital y provisiones, cuarto capitán de Artillería pesada vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Comida cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 91; niños, 54; total, 145. En la cena: adultos, 94; niños, 57; total, 151. Total general, 296. Costeado por la institución.

De sociedad

Viajes

Desde Espinosa de Henares (Guadalajara), se ha trasladado á Madrid la distinguida señora doña Josefina Juliá, viuda de Martín Sánchez.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al ilustrado médico de Navas de San Antonio, don Bernardo Betegón.

Nombramiento

A virtud del concurso rápido de traslado de Julio último, ha sido nombrado para la escuela de Villagonzalo, en esta provincia don Luis Ayuso García.

Maestros ascendidos

Ascienden al sueldo de 1.000 pesetas anuales los maestros de esta provincia don Claudio Gómez Puebla, don Antonio Puebla Porra, y don Luis Rubio Esteban, y las maestras doña Raimunda Paera Gómez, doña Prudencia Abellón González y doña Engracia Combrera Ayuso.

Nuestra enhora! va para todos.

Las visitas de la Infanta

Esta tarde, á las tres, visitará S. A. la Infanta doña Isabel, los conventos de San Vicente, la Encarnación, Corpus, la Catedral, el Alcázar, las Jesuitinas y las Concepcionistas.

Mañana, á la misma hora, visitará la Fábrica de Loza, conventos de Santa Isabel, Carmelitas Descalzas y Dominicas, Cueva de Santo Domingo, el Parral y la Veracruz.

Destinos

Han sido destinados, respectivamente al Parque central de Segovia y al Regimiento de Artillería pesada, los capitanes de Artillería don José Oarubia y don Joaquín Pérez Seoane.

—El del mismo empleo, recién ascendido, don Francisco Escudero ayudante de profesor que era en la Academia del Arma, pasa destinado á la Comandancia de Cartagena.

Lamentamos la ausencia del señor Escudero.

—Los primeros tenientes don Ignacio Nandín y don Miguel Martín Oiva son destinados al citado regimiento, así como el primer teniente de la escala de reserva don Teófilo Crespo y Sancho.

Reciban nuestra bienvenida.

Nuevo ayudante de profesor

Ha sido nombrado ayudante de profesor de la Academia de Artillería, el primer teniente don José Valledor, hijo político del digno coronel director de dicho centro don Arturo Querol.

Sea en buenos.

Un ángel más

En Valladolid, á los cuatro meses de edad, ha subido al cielo la preciosa niña Margarita Josefina Allué Chico, hija de

nuestro querido amigo, el culto escritor y director de «El Norte de Castilla», don Ricardo Allué.

Al distinguido compañero y á toda su estimable familia enviamos la más sincera expresión de nuestro sentimiento por esa irreparable desgracia.

SUETOS

J. RAMIREZ

Juan Bravo, 56. Teléfono 14 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Certamen literario

Para las cinco de esta tarde está convocado, en casa del presidente señor La Calle el jurado calificador de los trabajos presentados al Certamen literario, organizado por la Asociación de la Prensa, con objeto de ultimar su fallo, en vista de los dictámenes de las ponencias respectivas.

Clausura de una escuela

El alcalde de Peisays y Tuzuela pide, de oficio, al señor gobernador de la provincia, levante la clausura de la escuela de dicho pueblo, por no ser á su juicio necesarias las obras que el señor inspector de primera enseñanza ordena se ejecuten.

Materiales eléctricos

y lámparas de todas clases y voltajes

José Mozo-Isabel la Católica, 5

Del banquete de ayer

El vino que tanto gustó á los comensales del banquete de ayer en honor del director general de Aduanas señor Matesanz, es el rico vino Paternina, cuyo depositario en Segovia es el dueño de la tienda de Ultramarinos de Santa Bárbara, don Fermín Gil.

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacia.

Cine Ideal

Las secciones que el sábado y domingo se celebraron en el ya popular Cine Ideal se contaron por llenos.

Las proyecciones cinematográficas fueron de muy buen gusto y variadas.

La cinta dramática «Kurian el jorobado» es una verdadera obra de arte que agradó mucho al público, así como la titulada «El Amor manda».

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos Los de pureza garantizada

Se tuestan y elaboran en Santa Barbara CERVANTES, 21

La red telefónica provincial

Han llegado de Madrid los oficiales de telégrafos encargados de estudiar el proyecto de red telefónica provincial, señores Dodero y Barons.

Esta tarde se avistarán dichos funcionarios, presididos por el jefe de la Sección de telégrafos señor Rodríguez Navares, con la Comisión provincial.

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas á domicilio Vichy-Hópital («stómago»). Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grands-Bains (migrado). Son insustituibles.

Tiro Nacional

Los días 26 y 27 del presente, desde las nueve de la mañana en adelante, celebrará su anunciado concurso la representación en esta provincia de tan patriótica institución.

Suponemos que con motivo de haber varios premios para los tiradores se verá concurrido el Campo de Baterías.

Se está imprimiendo el programa que en breve se repartirá.

Joyería, Platería y Relojería

José Mozo

5, Isabel la Católica, 5

Un bando

En los sitios de costumbre, se ha fijado un bando de la alcaldía, con las instrucciones necesarias de higiene y policía, que han de cumplirse durante las próximas fiestas de la Coronación de Nuestra Patria.

Carteles de fiestas
Se han recibido ya los carteles anunciadores de las fiestas profanas que en esta ciudad se han de celebrar, con motivo de la Coronación de su Patrona, la Virgen de la Fuencisla.

Felipe-Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
CALLE DE SAN AGUSTIN, 16

Registro civil
Se ha inscrito la partida de defunción de Miguel Ruano Morote, de 49 años.
Nacimientos ninguno.

Quando se sienta resfriado seguido de estornudo y destilación mucosa, Pastillas Paleónomas MARIA.
Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

ULTRAMARINOS
DE
SAMUEL GONZALEZ
CALLE DE ISABEL LA CATOLICA, 2
(ESQUINA A LA PLAZA MAYOR)
LA PRIMERA CASA EN GALLETAS Y EMBUTIDOS

Madrid
Romanones académico
El primer domingo de Octubre tendrá lugar en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del conde de Romanones, nombrado socio de número.
El discurso del nuevo académico versará sobre el tema «La vida municipal.»
El almirante de la escuadra

Con objeto de conferencia con el ministro de Marina ha llegado á Madrid, procedente de El Ferrol, el almirante de la escuadra, don Salvador Moreno Elizaga.

Proyecto de nueva ley del Banco
Dice «La Semana Financiera» que se atribuye al ministro de Hacienda el propósito de presentar á las Cortes, cuando éstas reanuden sus tareas, un proyecto reformando la ley orgánica del Banco de España, exigiéndole nuevos sacrificios á favor del Tesoro, con objeto de aumentar los recursos que la Hacienda necesita.
Añade que para tratar de ese proyecto se celebrarán en breve cuando regrese el gobernador del Banco, señor Salvaor, varios Consejos extraordinarios.

El precio del trigo
El día 15 del actual se reunirá la Junta de Transportes, para ocuparse de la cuestión del trigo.

Después se celebrará otra reunión de los ministros de Hacienda y de Fomento con el director de Comercio y el subsecretario de Hacienda, para ver la forma de traer trigos extranjeros y evitar la subida del precio del pan.

Oposiciones á oficiales cuartos de Hacienda.

Ha quedado definitivamente constituido el Tribunal para las oposiciones á oficiales cuartos de Hacienda, en la siguiente forma:
Presidente, don Manuel Díaz Gómez, director general de la Deuda y Clases pasivas.

Vocales: don Arturo Valgón Romero, jefe de Administración de primera clase; don Felipe Cardiel Velasco, subdirector de lo Contencioso del Estado, y don José Corral Larre, inspector regional de Hacienda.

Vocal secretario, don Daniel Grifol Aliaga, jefe del personal del ministerio.
El sorteo para determinar el orden de actuación de los opositores que no son funcionarios, se verificará el 11 del actual, en el salón de Loterías, de la Casa de la Donada.

Los ejercicios de oposición comenzarán el día 12, á las cuatro de la tarde, en la Dirección general de la Deuda, calle de Atocha.

ALCANCE TELEFÓNICO
Madrid, 3 tarde
La lotería

En el sorteo de la Lotería celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios á los números y poblaciones siguientes:

Primero, 6.303, Coruña, Madrid.
Segundo, 1.317, Pamplona.
Tercero, 5.155, Sevilla, Madrid.

Conferencia
Han celebrado su acostumbrada conferencia telefónica los señores conde de Romanones y Ruiz Jiménez, sin que se comunicaran ninguna noticia de importancia.

Un descarrilamiento
Comunican de Ceuta que en el kilómetro 2 descarriló el tren de la Junta de obras del puerto, resultando hiridos doce trabajadores.

Uno de los heridos falleció antes de llegar al hospital y otro está gravísimo.

El discurso de Maura
En todas partes, especialmente en los círculos políticos no se habla de otra cosa que del discurso pronunciado ayer en Beranga, por don Antonio Maura.

Los párrafos en los que dice que aceptará el poder, se consideran como la demanda de constituir un gabinete nacional.

Los comentarios más apasionados los dan los párrafos en que habló de política internacional, en los que expuso, con grandes razones, la conveniencia de nuestras simpatías hacia los aliados.

Se atribuye mayor trascendencia á las palabras de Maura, relacionándolas con la reciente visita que hizo al Monarca y al presidente del Consejo.

Los elementos de la derecha han sufrido una gran decepción y los mauristas están desconcertados.

El discurso del señor Maura aumenta la expectación para la apertura de Cortes, esperándose sesiones borrascosas.

San Sebastián
El presidente sometió á la firma del Rey algunos decretos.

Comentando el discurso del señor Maura dijo que está conforme con él en muchos puntos de la política exterior y que estima digno de aplauso que una persona del relieve político de don Antonio Maura, se dedique á encauzar la opinión.

CORRESPONSAL

El Toledano
COMERCIO
DE
MERCERIA PAQUETERIA Y JUGUETES
Plaza Mayor, 33 y 34

El dueño de este acreditadísimo establecimiento, pone en conocimiento de su clientela, tanto de la población como de la provincia y del público en general, que ha recibido un extenso y variado surtido en todos los artículos que trabaja, como son sombrillas, abanicos, bastones, paraguas, parsoles, bordados, cintas de todas clases, sedas, hilos, lanas, algodones, puntillas, artículos para bordar, bastidores, corsés de todas formas y precios, camisas de caballero, puños, cuellos, corbatas, guantes, botanadoras, maletas, baules, cabás, cestas jaulas, petacas, pitilleras, carteras, tarjeteros y bolsillos de piel, cinturones para señora, caballero y niño, calcetines y medias de todas clases, amohadillas, mundillos y bolillos para hacer encaje. En géneros de punto y otros artículos hay un completo surtido que por lo extenso no puede detallarse. Al mismo tiempo tiene el gusto de poner en su conocimiento, que por las grandes compras verificadas á los centros productores, puede ofrecer mayor surtido que nunca en todos los artículos y con una rebaja de 10 á 15 por 100 en los precios corrientes hasta hoy. Gran exposición de juguetes dentro del establecimiento. Preciosas medallas de Nuestra Señora de la Fuencisla, con inscripción y recuerdo de su coronación. Grandes existencias de toda clase de paquetería á precios de almacén. Depósito de paraguas.

Se compra
una pareja de mulas jóvenes, enganchadas, que sean nobles; y se vende yegua andaluza (Guerrero), enganchada y montada, 10 dedos alzada.
San Juan de los Caballeros, 1, Segovia.

SE VENDE
una vaca suiza, preñada de siete meses, dos partos y de cuatro años.
Razón, Tomás Martín, en Torredrada.

Un diálogo en la calle

—Buenos días, Paquita, ¿dónde vas tan orgullosa?
—Te diré, Fuencisla; creo estarás al corriente que me caso y vengo de encargar el equipo á la casa de

VENANCIO GIVAJA

pues estoy bien desengañada de que no hay otra de más gusto, tanto en la buena confección como economía. Te lo afirmo, muchacho. ¡Vaya una colección de blusas que tiene en seda, gasa y vüls! Para mí es la última creación de la moda.

—¿Y dónde es esto?
—Chica, qué atrasada vives de noticias. Pues todo Segovia y en la provincia lo saben. Es en la calle de

Juan Bravo, núm. 26

Frente á la Iglesia de San Martín

¿sabes? donde estuvo la Cooperativa civil.
—Bien, Paquita, celebro mucho el saberlo; un millón de gracias y felicidades, pues tomo buena nota y en breve visitaré esta casa

—Ya sabes,
Juan Bravo, núm. 26.—Comercio

FRENTE A SAN MARTIN
CASA DE VENANCIO GIVAJA

SE VENDE

una vaca suiza, recién parida, tercer parto, da 36 cuartillos de leche.

Para tatar, Valentín de Antonio, en Boceguillas.

OCASION

Se vende máquina Singer, bovina central con dos cajones y tablero de extensión y accesorios para bordar, y otra de pie y mano con accesorios y cubierta, ésta en 50 pesetas, las dos seminuevas.
Romero, número 6.

Almacén de pescados

DE

JUAN JOSÉ GUBIÑA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, le creíó oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.
Los precios son los siguientes:

Table with 2 columns: PESCADOS RECORRIDOS and Precio Medio Kilogr.
Merluza... 1'50
Calamares superiores... 1'75
Pescadillas gordas... 0'75
Tescadillas finas... 1'25

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 88

VACANTE DE MEDICO

En Basardilla y su agregado para formar el partido médico Santo Domingo de Pirón, se halla vacante la plaza de médico titular dotada con 750 pesetas anuales, quedando en libertad el agraciado para contratar con las familias pudientes.
La presentación de instancias al señor alcalde de Basardilla, hasta el día 18 del actual.

Sirvienta

se necesita que tenga de 40 á 50 años. En esta Administración informarán.

Ama de cría

casada, leche de seis días, para criar en su casa.
Razón, Celestino Rodríguez. Breiva.

SE DAN LECCIONES

de primera y segunda enseñanza.
Vallejo, 4 y 5, primero.

Gran derroche de calzado

San Juan, 8 SEGOVIA

Alpargatas desde 30 céntimos

Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, á 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, á 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, bu na piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 pesetas; botas oscarria, cartera yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequín con media suela para niño, desde 2 ídem, zapatos para niño desde 0'90 ídem.

Servus. á 15 céntimos caja grande
8, San Juan, 8

Colegio de San José de Calasanz

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. —: SECCÓN PARA CARRERAS ESPECIALES
Plaza de Colmenares, 1, Segovia

CENTRO DE EDUCACIÓN MORAL, INTELLECTUAL Y FÍSICA PARA ALUMNOS INTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS, PERMANENTES Y EXTERNOS A CARGO DE PROFESORES TITULADOS EN CIENCIAS Y LETRAS

Director: DON LUIS P. NOGUES

Licenciado en Filosofía y Letras y Maestro de 1.ª enseñanza superior

Resultados obtenidos por los alumnos de este Colegio desde su fundación:

Table with 8 columns: CURSOS, Matrículas de honor, Sobresalientes, Notables, Aprobados, Suspenso, Ingresados, Exámenes

Interesa á las familias conocer el Reglamento de este Colegio, donde consta la nueva organización para el próximo curso.

Las peticiones para ingresar, consultas y reglamentos se harán á la Dirección, Calle de la Trinidad, 3, hasta el 28 de Septiembre; y desde esa fecha en adelante, al Colegio.

EN LA GRANJA

GRAN HOTEL VEGA

8, HORNO, 8

Jardín, Baños y Garage

Abierto todo el mes de Septiembre

“El Segoviano,”

Colegio de primera y segunda enseñanza
FUNDADO HACE 25 AÑOS
ÚNICO en la población y el más antiguo de la provincia

DIRECTORES:
Don Ricardo Riesco Segurado
LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Don Casto Rivas Nestares
PROFESOR DE LAS ESCUELAS NORMALES

PROFESOR DE RELIGION Y DIRECTOR ESPIRITUAL:
Ldo. don Pablo Rojo, Vicesecretario de Cámara del Obispado

Alumnos internos, medio pensionistas y externos.— SECCION ESPECIAL DE 1.ª ENSEÑANZA
Numeroso y competente profesorado.

Los resultados que este Colegio lleva obteniendo desde su fundación, son harto conocidos de los numerosos alumnos que le honran con su asistencia. Publicar la lista de veinticinco años de éxitos, sería obra que llenaría mucho espacio, pero en la dirección obran á disposición del público relaciones interminables de matrículas de honor, sobresalientes, etc., pues el contingente de alumnos ha sido siempre el 80 por 100 de los matriculados en el Instituto y los resultados inmejorables. Baste saber que sólo en el curso pasado ó sea 1915-16, de 350 exámenes que verificaron los alumnos de este acreditado centro de cultura obtuvo:

Table with 2 columns: Matriculas de honor, Sobresalientes, Notables, Aprobados, Suspenso, Total

Para más detalles y reglamentos á la Dirección
Corpus, 8.—Segovia

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (plantabaja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), frances.	2.000.000
Reservas efectivas, frances.	29.144.000
Primas á cobrar, frances.	95.221.803,62
Total de garantías al Balance en 31 de Diciembre de 1908.	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, frances.	893.427.771,59
Capitales asegurados, frances.	23.820.582.841,90

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Centro CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar
la TUBERCULOSIS

PNEUMOGENO

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGURO REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España,
Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector Don Celestino Pasagali

PLAZA MAYOR, 42
planta baja

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BARCELONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfato de hierro y cobre, ácidos y sales para a industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias manifiestas

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 987.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 15'25 pesetas las 94 libras.
Cebada, á 8'75 id. fanega.
Centeno, á 12'25 id. las 90 libras.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 9'00 id.
Algarroba, id. 10'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 34'00 id.
Patatas, id. 1'60 id.
Yerba, id. 11'00 id.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 12'50 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'40 pesetas fanega.
Centeno, 11'60 id. id.
Cebada, 7'50 id. id.
Avena, id. 5'50 id.
Algarroba, 11 id. id.

Corresponsal.

QUELLAR

Trigo, la fanega, 48 reales.
Centeno, id. 46 id.
Cebada, id. 16 id.
Algarroba, id. 46 id.
Yerba, id. 40 id.
Patatas, la arroba, 8 id.
Muslas, id. 36 id.

Corresponsal

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 14'75 pesetas.
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, d. 8'75 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Yerba, á 10'00 id.
Avena, id. 5'25 id.
Carbantes finos superiores, 50 id.
Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.— Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 59,50 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco.— Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 59,50 reales las 94 libras.

ARANDA DE DUERO

Trigo, á 61'00 reales las 94 libras.
Centeno, á 42 id.
Cebada, á 36 id. id.
Algarroba, á 46 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 104 id.

PEÑABIEL

Trigo, á 60'00 reales, fanega.
Centeno, á 42 id.
Cebada, á 38 id.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron á 61'00 reales las 94 libras.

ARREVALO

Trigo, á 61 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 45 id.
Cebada, á 35 y 36 id.
Algarroba, á 45 y 46 id.
Tendencia del mercado firme.
Temperal, bueno.

YLLON

Trigo, la fanega, 15'10 pesetas.

Patatas, id. 11'50 id.

Cebada, id. 8'75 id.

Yerba, id. 12'75 id.

Algarroba, id. 1'75 id.

Patatas, la arroba, 2'00 id.

Alubias, la fanega, 26 id.

Avena, id. 5'25 id.

Cerdes secaneras de 25 á 30 pesetas

Corresponsal.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pidanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 55, Madrid

BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.
(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

ejército aniquilado brotarán diez de la tierra. El dolor y la cólera enloquecen á Francia. desde el punto de vista patriótico, su dolor es santo, justa su cólera. Todo lo que en su desesperación intenta, será obra de un rasgo sublime de sacrificio y no del egoísmo.
—Confío en que la guerra habrá terminado.
—Yo lo dudo muchacho, pero, aunque así fuera, está echada la semilla de una guerra futura...

El día 4 de Septiembre se comete un acto nuevo de violencia, es decir, se apela á otro medio para la salvación de la patria: el emperador ha sido destronado; Francia se declara República. Errores, traiciones, todo lo ma-

lo se atribuye al Imperio y sus generales: Francia se lava las manos, no acepta la responsabilidad. El golpe que derriba el trono arrancará, á su entender, del libro de la Historia la página donde se han inscripto Worth, Freshwilliers y Sedán. Si Alemania tiene la audacia de proseguir su infame invasión, será el pueblo el que, en adelante, continuará la guerra.

—Y si Napoleón hubiese sido el vencedor?
—pregunté á Federico.

—Los franceses hubiesen considerado sus victorias y su gloria como del pueblo francés: nada más natural.

—¿Y eso es justo?
—Cuándo perderás la costumbre de dirigirme esa pregunta?

De graciadamente no terminó la guerra la catástrofe de Sedán: muy al contrario, la rabia, las ansias de venganza, el odio al enemigo y la saña contra la dinastía caída llegaron en todas partes al paroxismo.

Los trabajos de fortificación se prosiguieron con ardor redoblado; todos los edificios

enclavados en el perímetro del recinto principal, fueron abandonados ó demolidos; se talaron los alrededores, y los habitantes del campo hubieron de refugiarse en el interior de la capital. ¡Triste cuadro el que ofrecían aquellas pobres familias, que, formando largas hileras, arrastraban por las calles los restos de sus hogares destruidos! Yo había presenciado un espectáculo idéntico en Bheimia, cuando los pobres campesinos huían alocados delante del enemigo victorioso. ¡Los mismos rostros ansiosos y sombríos, la misma extenuación, la misma fiebre, el mismo dolor!

¡Loado sea Dios! Al fin llega una buena noticia. Por mediación de Inglaterra, tiene lugar en Ferrières una entrevista entre Julio Favre y Bismark. En ella llegarán, seguramente, á un acuerdo, y se firmará la paz. Pero, ¡nada de eso! El abismo que separa á las dos naciones, parece más profundo que nunca. Principian los periódicos alemanes á hablar de la anexión de la Alsacia y la Lorena; expresan sus deseos de que vuelva á incor-

porarse á la patria aquella tierra que fué en otro tiempo alemana. Otra razón tiene esta exigencia, y es que el territorio cuya anexión se pide constituye una fortaleza indispensable para prevenir ó rechazar futuras guerras. Por otra parte, puesto que Francia ha perdido la partida, ¿no es lógico y justo que el vencedor recoja el fruto natural de su victoria? Los franceses, si hubiesen vencido, se hubieran apropiado las provincias del Rin.

El ejército victorioso, mientras tanto, no detiene su marcha: los alemanes se encuentran á las puertas de París. Pídesse oficialmente la cesión de la Alsacia-Lorena, petición que los franceses contestan con la conocida frase: «Ni una pulgada de nuestro territorio, ni una piedra de nuestras fortalezas.»

Mi marido y yo resolvimos abandonar entonces á París. ¿A qué permanecer, sin necesidad, en una ciudad extranjera sitiada? ¿A qué quedarnos entre gentes hipnotizadas por el odio y la sed de venganza, que nos miran con recelo y que, al oír que hablamos alemán, nos amenazan muchas veces con el puño